

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО ВЗАИМОДЕЙСТВУЕТ С МИЛИЦИЕЙ

Деятельность общественного совета при УВД по Орловской области многогранна и направлена на развитие многих инициатив, сближающих милицию с обществом.

Члены общественного совета оказывают практическую и методическую помощь в патриотическом, духовно-нравственном, эстетическом, правовом воспитании сотрудников органов внутренних дел Орловской области, проводя занятия с личным составом.

Отдельная тема — занятия специалистов-конфликтологов из фонда «Правовая реформа» (партнера общероссийского движе-

ния «Гражданское общество») с сотрудниками милиции.

По словам члена общественного совета при УВД по Орловской области директора фонда «Правовая реформа» Егора Викторовича Вышегородских, специалисты фонда с начала этого года ведут регулярную работу с милицией. Занятия проводятся с сотрудниками ГИБДД и с сотрудниками различных подразделений УВД.

Егор Викторович, отвечающий за это направление работы с милицией, считает, что пожелания у обучаемых разные. Например, сотрудники Госавтоинспекции нередко оказываются в ситуациях, когда водитель готов едва ли не в драку лезть. В таком случае от госавтоинспектора требуется не столько терпение, сколько понимание особенностей конфликта. Он должен знать, как снизить «накал страстей».

Милиционеры других подразделений в конфликты вступают реже, но порой динамика даже внешне безобидной ситуации мо-

жет нести большую опасность как для милиционера, так и для граждан. Соответственно, приемы выхода из конфликта нужно применять другие.

Эта работа помимо повышения подготовки милиционеров направлена и на защиту граждан. Методы предотвращения конфликта основаны на уважении прав гражданина.

Следует отметить, что специалисты-конфликтологи помогают не только милиции — любой человек может получить консультации и помощь в урегулировании споров. Но работе с сотрудниками правоохранительных органов отдан приоритет, так как именно милиция первой оказывается там, где конфликтная ситуация может привести к печальному финалу.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

О ВНЕПЛАНОВЫХ ПРОВЕРКАХ

1.05.2009 г. в силу вступил Федеральный закон № 294-ФЗ от 26.12.2008 г. «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Настоящий федеральный закон регулирует отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля и защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

О проведении плановой проверки юридического лица, индивидуальный предприниматель уведомляется органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля не позднее чем в течение трех рабочих дней до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения или приказа руководителя, заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом.

Внеплановая выездная проверка юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, относящихся в соответствии с законодательством Российской Федерации к субъектам малого или среднего предпринимательства, может быть проведена в случае возникновения угрозы или причинения вреда жизни, здоровью граждан, животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также угрозы или возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля после согласования с органом прокуратуры по месту осуществления деятельности таких юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 27.03.2009 г. № 93 (ред. от 30.04.2009 г.) «О реализации Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» утвержден порядок согласования проведения внеплановых выездных проверок субъектов малого и среднего предпринимательства.

**О. СТЕПАНОВИЧ,
Старший помощник
прокурора Советского района
г. Орла.**

Ровно век в системе исполнения наказания числятся кинологовические подразделения. Кинологовическую службу УФСИН России по Орловской области возглавляет подполковник внутренней службы Геннадий Иванович Костылев.

ЧЕТВЕРОНОГИЕ ПОМОЩНИКИ

— Задержание преступника, поиск наркотических и взрывчатых веществ, оружия, досмотр автотранспорта, охрана территории и важных объектов — вот неполный перечень обязанностей, которые возложены на нашу службу, где заодно действуют человек и его четвероногий помощник, — рассказывает Г.И. Костылев (на снимке справа). — Собаки несут службу во всех исправительных учреждениях Орловской области. В основном это овчарки, которых кинологи обучают розыскной, патрульно-розыскной, караульной деятельности. Немецкие овчарки — отличные помощники в карауле и служебных нарядах, среднеазиатские и кавказские незаменимы при охране периметра колоний.

Успеха в дрессировке служебных собак можно добиться

только при условии систематической, настойчивой и творческой работы.

— Кинолог прежде всего должен любить собак. Без этого рассчитывать на успех в дрессировке нельзя, — поясняет Геннадий Иванович. — Необходимы ему и такие качества, как настойчивость, терпение, наблюдательность. Только в этом случае он сможет хорошо изучить свою собаку, особенности ее поведения и умело подобрать индивидуальные методы воздействия на нее.

Для отработки служебных навыков собак очень важно наличие качественной дрессировочной площадки. Обязательным является наличие секторов по обнаружению схронов, проверке автомашин на провоз запрещенных средств и предметов, сооружений для тренировки физиче-

ской готовности собак. Такие горки, как и максимально комфортные условия для проживания четвероногих питомцев, активно создаются в исправительных учреждениях Орловской области в течение последних лет. Благодаря целенаправленному развитию кинологовического подразделения сотрудники службы не раз становились победителями в соревнованиях по многообразию со служебными собаками на первенство уголовно-исполнительной системы ЦФО, призёрами всероссийских конкурсов, а также выступали на городских соревнованиях по кинологовическому спорту, занимая призовые места.

**Наталья ФОМИНА,
Студентка 5-го курса
отделения журналистики ОГУ.
Фото автора.**



ПОКУШЕНИЕ НА УБИЙСТВО

Мценским межрайонным следственным отделом Следственного управления СКП РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело в отношении гражданки Т. по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство).

В результате следственно-оперативных мероприятий установлено, что, находясь в гостях у по-

терпевшего, в ходе возникшего конфликта на почве личных неприязненных отношений, подозреваемая нанесла ему удар ножом, причинив проникающее ранение в живот с повреждением печени. Потерпевший был госпитализирован во Мценскую ЦРБ и прооперирован. Предварительное следствие продолжается.

**По материалам пресс-службы
Следственного управления СКП РФ
по Орловской области.**

ДЕЛО НАПРАВЛЕНО В СУД

Орловским межрайонным следственным отделом СКП РФ по Орловской области завершено расследование уголовного дела по обвинению 53-летней жительницы д. Малая Куликовка Орловского района в убийстве мужа (ч. 1 ст. 105 УК РФ).

Следствием установлено, что обвиняемая на почве личных неприязненных отношений убила своего 58-летнего мужа, нанеся ему два удара ножом в грудь, причинив колото-резаные ране-

ния с повреждением сердца, после чего, инсценировала данное преступление как самоубийство. Однако профессиональными действиями следователей отдела и сотрудников уголовного

розыска преступление было раскрыто, собраны все необходимые доказательства вины женщины. В настоящее время данное уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

**Пресс-служба
Следственного управления
СКП РФ
по Орловской области.**

НАКАЗАНИЕ — ШТРАФ

3 июля 2009 года Железнодорожным районным судом г. Орла вынесен обвинительный приговор в отношении Андрея Юрьевича Котова. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ, а именно в мошенничестве с причинением значительного ущерба гражданину.

Котов, являясь бывшим сотрудником УБОП при УВД по Орловской области, путем обмана и злоупотребления доверием, а именно обещая помочь потерпевшему в трудоустройстве его дочери в Следственное управление Следственного комитета при Прокуратуре Российской Федерации по Орловской области, ссылаясь на длительное и близкое знакомство с сотрудниками этого органа из числа руководства, предложил потерпевшему передать ему денежные средства в размере 100000 рублей для дальнейшей передачи заместителю руководителя Следственного управления в целях положительного решения вопроса трудоустройства. Получив от потерпевшего 100000 рублей, Котов, не собираясь обратиться к кому-либо из работников Следственного управления и вообще не имея намерений заниматься данным вопросом, распорядился деньгами по своему усмотрению, тем самым похитил вышеназванную сумму, причинив таким образом потерпевшему значительный материальный ущерб.

На судебном заседании А.Ю. Котову вину в инкриминируемом ему деянии признал полностью, уголовное дело слушалось в особом порядке судебного разбирательства.

В связи с тем, что способ совершения данного преступления подрывает авторитет не только правоохранительных органов и прокуратуры в частности, но и всей Российской Федерации в целом, государственное обвинение полагало необходимым назначить А.Ю. Котову наказание в виде лишения свободы сроком 2 года 3 месяца с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Однако по итогам рассмотрения данного уголовного дела Железнодорожным районным судом г. Орла А.Ю. Котову было назначено наказание в виде штрафа в размере 250000 рублей.

Приговор в законную силу не вступил.

**В. СЛЮНИН,
Помощник прокурора
Железнодорожного
района г. Орла.**